

DÉLMAGYARORSZÁG

Kedd, 1938. nov. 8.

Politikai napilap

XIV. évfolyam 242. sz

Kedden: Érsekújvár, pénteken: Kassa

Komárom ujjongó, könnyes boldogsággal ünnepelte a honvédek élén bevonuló kormányzót — A felszabadulás örömnapijai a Felvidéken — Csapataink hétfőn birtokba vették Csallóköz egész területét

Teljes önrendelkezést követel a Ruszinföld

Leirhatatlan lelkesedéssel, örömmel és könnyes ünnepléssel fogadja a felszabadított Felvidék a bevonuló magyar honvédsereget. Örömkönnyei csillognak a huszávi szenvedéstől megtört szemekben, az ünneplő boldog szavak megmecsuklanak a meghatódottságtól. A diadalmos magyar honvédek, diadalmármorban, boldog embe-

rek mellett, virágpázsiton, zászlóerdő között menetelnek előre. Ünneplés mindenütt és az ünnepi napokból nemcsak a felszabadulók, hanem az egész magyarság méltóképen kiveszi részét. Még négy nap és teljes egészében visszatér az anyaországház az a terület, amelyet a bécsi döntőbíró-ság visszaitélt.

szálig kivonultak a volt határt átívelő vas-hidhoz. A hid tulsó oldalán szívszorongva várt Ipolyszalka és Letkés közönsége, élén a 84 éves aranymisés esperes, Ferenczi Györggyel, aki papi diszben és feszülettel a kezében a megindultságtól elcsukló hangon köszöntötte Mária országa és Horthy kormányzó katonáit.

Az örömkönnyei zápora hullott az ipolyszalkaiak szeméből, amidőn vitéz Vadas Rezső főszolgabíró átadta az ipolyszalkai magyaroknak a letenyei járás közönségének ajándékát, a gyönyörű zászlót, amelyet a szalkaiak öreg plébánosa a templom előtt megszentelt és elhelyezett a templomban. Az egész zászlóalj beérkezése után hálaadó Te Deum volt a templomban.

Ezután a csapatok harcrendben folytatták utjukat Ipolykiszke felé. A magyar csapatok mai megszállásával felszabadult és ismét egészségre lett az eddigi csonkaszobi járás.

Ágyuval bombázták a csehek a felszabaduló Bereg-vidéket

Beregszász, november 7. Az északkeleti Felvidék, az ugynevezett Ruszinföld visszatért részeinek birtokbavétele a vasárnapi nap folyamán programszerűen megkezdődött. A magyar csapatok három helyen lépték át a határt és a birtokbavett községekben megkezdődött azonnal a berendezkedés. Asztélyba hétfőn délelőtt pontonokat szállítottak, hogy ideiglenes hidat verjenek a Latorcán, mert a csehek felrobbantották a hidat. A hadsereg a birtokbavétellel egyidejűleg mindenütt élelmiszereket és ruhaneműeket oszt szét a lakosság között, mert ezekben a községekben leirhatatlan a nyomor; a csehek teljesen kifosztották ennek a környéknek a lakóit. Gránátokkal összedultak mindent.

A csehek folytonosan akadályokat gördítenek és ezért csak szerdán vonulhatnak be honvédeink Beregszászba. Addig a csehek ki akarják őríteni földalatti repülőterüket. Állandóan csomagolnak és minden elvihetőt elvisznek.

A csehek magatartását legélénkébben jellemzi, hogy a tegnapi átadást megelőző éjszaka az egyik határmenti községet, Damóczt ágyuval lötték; 20 gránát csapott be a községbe, gránátok érték Lecza falut is. A gránátok szörnyű pusztításokat végeztek.

A csehek teljesen kiűrik a felszabadulásra váró Kassát

Kassa, november 7. Kassa teljesen a felszabadulás mámorában él. Az uccákon nagy csoportba verődve tárgyalják az eseménye-

Komáromban: a látomás beteljesült

Komárom, november 7. Az a felemelő, könnyezett ünnepség örökké feledhetetlen marad, amely vasárnap játszódt le Komárom ősi falai között.

Elsőnek utászszázad lépett a hidra, szétrombolta a spanyollovásokat, amelyeket bedobtak a Dunába, majd egymásután vonultak át a hidon a különböző alakulatok a közönség lelkes óvációja közben. Harangok bugtak, zokogó emberek ajkán feltört a Himnusz. Két órákor almásszürke paripáján feltűnt Horthy Miklós kormányzó alakja. A kormányzó lova térdig gázolt a virágokban. Néhány lépéssel a kormányzó mögött feltűnt Horthy Miklósné könnyes szemekkel, mellette két fia haladt.

A kormányzó bevonulása előtt a Klapkátéren elhelyezett emelvényen elfoglalták helyeiket a kormány tagjai Imrédy Béla miniszterelnökkel az élén, ott volt igen sok magasrangú hivatalnok és katonatiszt.

A csodálatos történelmi ünnepségen egymásután üdvözölték a komáromiak a kormányzót, a virágcsokrokból egész hegyek nőttek, amikor

Imrédy Béla miniszterelnök

lépett elő és köszöntötte Horthy Miklós kormányzót.

— A látomás beteljesült — mondotta — a Hadur fehér lovon bevonult a felszabadult ősi földre. A nemzet ezt soha nem fogja elfelejteni. Az országmentő Horthy Miklósból országgyarapító, szabadító lett.

A miniszterelnök után Fülöp Zsigmond városbíró zokogásba fuló hangon köszöntötte a kormányzót, aki ezután tizezrek dühöngő éljenzése közben szolt a komáromiakhoz.

A kormányzó

beszédében hangoztatta, hogy a hazatérő testvéreknek az egész magyarság szeretetét hozta. Komárom kitarított magyar becsületében. Köszöntötte a város falai közül a Felvidék hűségét, szeretetét, kitarását és vezéreinek a feltámadásba vetett rendíthetetlen hitét.

A kormányzó szavaira feldördült az éljen, a zenekar a Szózatot játszotta. Ezután a csapatok diszmenetben vonultak el a kormányzó előtt.

Komárom megszállásával szinte egyidejűleg egymásután vették birtokukba a magyar honvédek a környező községeket. Mindenütt leirhatatlan szeretet és ünneplés vette körül őket.

A felszabadult Párkány

Párkányra vasárnap délelőtt 11 órákor vonultak be a diadalmos honvédek Nagy Vilmos altábornagy, a budapesti vegyesdandárparancsnok vezetésével. Ott volt József főherceg is, aki a 2. József nádor gyalogezred tulajdonosa.

Gyalogság, huszárszakasz, árkászok, utászok, híradósok, géppuskások, páncélelhárítók vonultak át a hidon és Párkány uccáinak két oldalán mámoros önfeledtséggel lelkesedett a tömeg. Az ucca véges-végig pillanatnyi szünet nélkül Horthy kormányzó nevével zengett. A főtéren ünnepélyes fogadtatás volt; pöttömnyi kisleányka magyar ruhában üdvözölte az emelvényről a magyar honvédséget. Utána szónoklatok voltak. A beszédeket sűrűn szakította meg az ütemes kiáltás:

- Éljen Horthy!
- Duce, Duce!
- Éljen a hadsereg!
- Éljen Kányal!

A felemelő ünnepség után a csapatok diszmenetben vonultak el Nagy Vilmos altábornagy és a főherceg előtt.

Az Ipoly vidéke

Szob, november 7. Vasárnap a volt magyar-cseh határt Szobnál átlépő magyar csapatok Hellenyba, Garamkövesd, Bajta, Letkés községeket szállták meg. Hétfőn folytatták az előrenyomulásukat. Letkés községben állomásozó csapatok ma lépték át a határt az ipolyszalkai Ipoly hidon. A letkésiek egy